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Анотація: Розглянуто розробку клієнт-серверного застосунку з підтримкою 

обміну даними в реальному часі. Клієнтська частина реалізована на базі NET 

MAUI із використанням патерну MVVM та SignalR Client. Серверна частина 

побудована на ASP.NET Core із застосуванням Entity Framework Core та 

принципів Clean Architecture. Запропоноване рішення забезпечує ефективну, 

масштабовану та підтримувану систему. 
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У сучасних умовах розробки програмного забезпечення значна увага 

приділяється створенню масштабованих, реактивних та легко підтримуваних 

систем. Одним із ключових підходів є використання клієнт-серверної 

архітектури [1] із підтримкою обміну даними в реальному часі. Клієнтська 

частина застосунку реалізована з використанням .NET MAUI [5], що дозволяє 

створювати кросплатформні інтерфейси користувача. Основою архітектури є 

патерн MVVM [2], який забезпечує розділення View, ViewModel та Model, 

зменшуючи зв’язність компонентів та підвищуючи гнучкість системи. Для 

підтримки постійного з’єднання із сервером використано SignalR Client [4]. 

Додатково застосовано патерн Singleton для реалізації єдиного екземпляра 

сервісу підключення, що дозволяє уникнути дублювання з’єднань та 

оптимізувати використання ресурсів. Це особливо важливо для застосунків із 

високою частотою оновлення даних. Серверна частина реалізована на базі 

ASP.NET Core [6], що забезпечує високу продуктивність і гнучкість 

конфігурації. Для роботи з базою даних використано Entity Framework Core [5], 

який дозволяє працювати з даними через об’єктну модель, зменшуючи 

складність взаємодії з СУБД. Використання SignalR забезпечує двосторонній 

обмін даними в реальному часі між сервером і клієнтами[4]. Це дозволяє 

реалізувати механізми миттєвих повідомлень, синхронізації стану та оновлення 

інтерфейсу без потреби ініціювати окремі клієнтські HTTP-запити для кожного 

оновлення. Архітектура сервера побудована відповідно до принципів Clean 

Architecture [3], що передбачає поділ системи на окремі шари: доменний, 

прикладний, інфраструктурний та рівень представлення. Такий підхід дозволяє 

ізолювати бізнес-логіку від зовнішніх залежностей, що значно спрощує 

тестування та подальший розвиток системи. 
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Важливим аспектом розробленої системи є забезпечення ефективної обробки 

паралельних підключень та оптимізація мережевої взаємодії. Завдяки 

використанню SignalR [4] реалізовано механізм асинхронної комунікації, що 

дозволяє серверу обробляти велику кількість клієнтів без суттєвого зниження 

продуктивності. Крім того, застосування WebSocket як пріоритетного 

транспорту забезпечує мінімальні затримки передачі даних та зменшує накладні 

витрати, характерні для традиційних HTTP-запитів . Це особливо важливо для 

систем, що потребують оперативного оновлення даних та синхронізації стану в 

реальному часі. Окрему увагу приділено забезпеченню розширюваності та 

підтримуваності програмного рішення. Використання принципів Clean 

Architecture [3] у поєднанні з можливостями Entity Framework Core [5] дозволяє 

легко модифікувати або замінювати окремі компоненти системи без впливу на 

інші частини. Це створює передумови для подальшого розвитку застосунку, 

зокрема інтеграції нових сервісів, зміни джерел даних або масштабування під 

зростаюче навантаження. Такий підхід відповідає сучасним вимогам до 

програмної інженерії та сприяє підвищенню якості кінцевого продукту. 

У підсумку, запропоноване рішення демонструє ефективне поєднання 

сучасних технологій та архітектурних підходів. Використання .NET MAUI [5], 

SignalR [4] та ASP.NET Core [6] дозволяє створювати продуктивні, масштабовані 

та зручні у супроводі програмні системи, здатні працювати в режимі реального 

часу . 
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